

Pětmecýtný den Listop.

O Swaté Katerině Panně  
a Mučedlnicy.

Erpěla okolo Léta Páně 307.

**K**aterina ta slavná Panna  
na Alexandrynská, hned z  
dětinstwý swého w Litera-  
njm umění, podle toho y w Křes-  
tianském naboženstwý s obzwláštnej  
pilností se učila, a w krátkém čase k  
weliké dokonalosti, swátosti, a umě-  
losti přišla, že w swém osmnáctém  
létě neyvčenejššý muže rozumem a  
maudrostj přewyššyla. Widauc  
pač ona, že mnoho Křestianůw pro  
Wjenu Katolickau z poručení Ma-  
rimina rozličnými mukami vkrutně  
trápeno, a z swěta zprowozeno bylo,  
mysl stálaw a zmužilaw k Marimino-  
wi odesla, a geho vkrutnau wzteč-  
lost před oči mu kladla. Přitom také  
dohládala, maudrými a pewnými  
důwody dokazowala, gabby welice

potřebná Křesťanská wjra k spase-  
 nj byla. Maximinus welice se tať  
 wysšlému rozumu podiwil, a gi za-  
 drabný čas samotně, aby mu nemo-  
 hla ujeti, opatřiti dal. Mezy tím  
 neyvočenějšých Muzjůw powolaw,  
 weliké a bōhaté dary jim sľbil, gest-  
 liže budau mocy Kateřinu přehāda-  
 ti, a k Modlāřstwj přiwesti: Ale  
 na opať se jim zwedlo. Tlebo těch  
 padesāte Mudrců, genž se byli shro-  
 mājzili, domnjwagjce se, že swau  
 mocý a bystrostj rozumu gi odwrā-  
 tj, tať welikau lāstkau ku Pānu Kry-  
 stu byli zanjcenj, že pro něj sobě nic  
 nestěžowali umřiti.

Maximinus obmeyslel, a vsylo-  
wal Kateřinu lahodnými a libými  
slowy, a welikými připowědmi od  
gegjho smyslu odwesti; ale poznal,  
že wšsecko darmo bylo: protož gi  
palicemi a těžkými ránami zbjti, do  
žaláče wwrcey, a za gedenácte dni bez  
pořmů a nápoje trápiti a mučiti  
dal. W tom čase Faustýna Ma-  
ximinowa Manželka, a Porffiryus  
neywyšší Wogenský Seytman, do  
žaláče, chtějic na tu swatau Pan-  
nu pohleděti, přišli; ale šrže gegi  
Kázanj k wjše Křestianské obráče-  
ni, a brzy potom Borunau Mučes-  
dlničau fortunowáni byli.

Na posledy swatau Pannu Kateřinu z wěže wywedli, a ostré kolo  
špicatými špicemi a břjdlými noži-  
mi, na něžby tělo té krásné Křestians-  
ké Panny co neyvrutněgi zřezáno  
a roztrháno bylo, připrawili. Ka-

teřina pak swau nábožnau modlitbu  
k Bohu wyléwala, a hned to kolo  
od Řroma z Tebe bylo ztrozkočano:  
střže což mnozy tu přigetj křesťans-  
ké wjry byli pohnutj. Ale Maximis-  
nus w swé vřcutné bezbožnosti zas  
twrdilý zůstal, a tu swarau Pannt  
Kateřinu mečem neb sekerau z swě-  
ta zprowoditi dal. A tim spůsobem  
dwognásobnj odplaty Panenstwj a  
Mučedlnictwj 25. dne Měsíce Lis-  
topadu dosáhla. Gegj Tělo pos-  
divoným spůsobem od Angelúw na  
Horu Synay wneřeno, a tam pohř-  
beno geřt. *Ex Laurentio Suri.*